

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

市委宣传部打好“组合拳” 推动党史学习教育走深走实

记者 齐新亚 通讯员 宋微微

本报讯 自党史学习教育开展以来,市委宣传部坚持高位谋划、高点起步、高起点部署,紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局目标要求,立足本职工作,找准结合点、抓住关键点,不断推进党史教育向深里走、向实里走。

抓住“关键少数”,扎实开展学习。市委宣传部分别召开各支部全体党员在认真开展自学的基础上,坚持每周组织一次集中学习研讨。立足“关键少数”这一重点,扎实开展四个专题的理论中心组学习,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话指示精神;领导干部带头讲党课,市委常委、宣传部长李加玉带头给全体党员讲党史专题党课;策划组织百年党史·淮北足迹——庆祝中国共产党成立100年主题展览淮北市“纪录小康工程”专题展,并组织宣传部机关全体党员干部参观学习,坚决把学思践悟抓紧抓好抓实出实效。

聚焦主责主业,营造浓厚氛围。

精心办好“奋斗百年路 启航新征程”“建党百年·红色淮北党史故事”等专题专栏,自主策划“重温百年党史 启航奋进征程——红韵淮北”全媒体宣传活动,通过重温淮北市革命战争历程和建设发展时期的创业创新历史,共话经济强、百姓富、生态美的现代化美好淮北新愿景。持续通过各级各类媒体平台、楼宇电视、电子屏,特别是在出租车、户外大屏等载体广泛刊播党史学习教育社会宣传标语,进一步提高党史宣传的覆盖面和渗透力。同时,加大对外宣传力度,中央电视台“奋斗百年路 启航新征程——安徽篇”中阐述了淮海战役总前委旧址文昌宫和双堆集地区歼灭战在淮海战役中发挥的重要作用,引起强烈反响。截至目前,《人民日报》《安徽日报》等省级以上媒体刊发我市党史学习教育相关稿件600余篇(条)。

突出思想引领,强化理论宣讲。扎实开展“举旗帜·送理论”基层党史专题宣讲活动,采取分众化、面对面、互动式宣讲模式,广泛开展

党史主题宣讲1000余场,推进党史学习教育深入基层、贴近群众。把牢定位,组建市委宣讲团;丰富载体,组建“百姓宣讲团”,设置“党史流动小课堂”;组建“劳模宣讲团”,开展“百名劳模千名工会干部讲党史”活动;组建“巾帼宣讲团”,开展“巾帼向党”基层宣讲活动;组建“青年宣讲团”和“红领巾小喇叭”党史学习宣讲团,深入学校一线开展宣讲。各类宣讲团通过精准阐释、故事分享、事迹讲述和文艺演出等形式多样的宣讲,把辉煌党史讲到百姓心中。

深挖红色资源,抓好主题活动。充分挖掘利用淮海战役主战场和总前委所在地等红色资源优势,积极谋划各类主题教育活动。今年以来,先后在双堆集烈士陵园等爱国主义教育基地组织开展了“红色文化”义务宣讲活动,以“缅怀先烈”为主题的爱国主义教育。结合青少年思想道德建设,举办了“我们的节日”“非物质文化遗产体验系列活动”“职业体验系列活动”等主题社教活动。

截至目前,开展各类主题活动2100余场,8万余人次参加。有效激励广大干部群众弘扬英烈精神,传承红色基因,厚植全市青少年爱党爱国爱社会主义的意识和情怀。

加强统筹协调,做好指导协调。市委宣传部作为市委党史学习教育牵头单位,主动担责、加强谋划、持续用力,把党史学习教育不断引向深入。强化领导,组建市委党史学习教育领导小组办公室,建立完善工作制度,争取专项经费,确保学习教育顺利实施、扎实推进。细化举措,制定《党史学习教育重点任务清单》,梳理出56项具体任务,明确责任单位和时限要求,做到活动安排流程化、时序可视化;制定《淮北市党史学习教育“我为群众办实事”项目清单》,市级领导牵头,着力解决群众急难愁盼问题。精心组织,及时召开会议传达中央及省、市委部署要求、实时研究调度,重要时间节点印发工作提示,积极推动市委巡回指导组分层分类开展督查指导,推动党史学习教育不断走深走实、取得实效。

全市党建引领信用村建设联席会议暨杜集区全域推进工作部署会召开

记者 王陈陈 通讯员 李强

本报讯 7月1日,全市党建引领信用村建设联席会议暨杜集区全域推进工作部署会在杜集区段园镇召开。市委常委、常务副市长周天伟,市委常委、组织部长单强出席并并讲话。

2019年7月以来,杜集区作为全省首批16个试点县区,在高岳街道和段园镇共11个村开展党建引领信用村建设工作。杜集区和市有关部门、淮北农商银行等金融机构认真组织,扎实推进,取得阶段性成效,经验做法多次在各级媒体上报道。今年4月,杜集区被省批准在全区范围内纵深开展党建引领信用村建设工作。召开此次会议正是为了深入学习贯彻全省第二次党建引领信用村建设联席会议精神,研究部署下一阶段纵深推

进党建引领信用村建设工作。周天伟强调,要提高政治站位,深刻把握党建引领信用村建设工作的时代内涵。要聚焦重点工作,推动党建引领信用村建设工作再上新台阶。要坚持系统思维,确保党建引领信用村建设工作取得新成效。

单强指出,党建引领信用村建设工作已进入关键阶段。要积极探索,勇于担当,真抓实干,稳妥有序推进各项工作,努力探索形成可复制可推广可借鉴的“淮北经验”“淮北模式”,为全面推进乡村振兴、加快建设新阶段现代化美好淮北作出新的更大贡献。

会前,周天伟、单强带队调研杜集区星辰林木种植专业合作社、段园镇金丰甲鱼养殖专业合作社,实地了解新型经营主体信用经营情况。

我市举办“新时代好少年”颁奖典礼

记者 傅天一 实习生 许玥

本报讯 6月30日,我市举办2021年第三届“新时代好少年”颁奖典礼暨乡村(城市)少年官才艺展演活动。市委常委、宣传部长李加玉,市人大常委会副主任胡平,副市长陈英,市关工委主任杨彦颖出席活动。李加玉为全市第三届“新时代好少年”颁发证书和奖章。

活动以“童心向党,礼赞百年”为主题,热烈庆祝中国共产党成立100周年,舞蹈《鼓舞中国》拉开了

活动的序幕,经典朗诵《红色印记》真情流露出孩子们对英雄的敬意,舞蹈《战地花儿别样红》《少年志》表达了孩子们对党对国家的热爱。唱歌、情景剧表演、京剧样板戏等丰富多样的节目赢得了观众的阵阵喝彩,孩子们在舞台上的精彩表演充分展示了新时代少年朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,也展示了近年来全市乡村(城市)学校少年宫建设的累累硕果。合唱《草花》将活动推向高潮,汇演在全场大合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕。

6月份“淮北好人”评选揭晓

记者 齐新亚 通讯员 孙瑾

本报讯 记者从市文明办获悉,根据“淮北好人”推荐评选活动要求,经推荐、审核、投票、评议等程序,赵芝灵等5人入选2021年6月份“淮北好人”。

他们是怀揣一颗孝顺之心,在平凡生活中演绎人间真情故事的濉溪县五铺中心校侯庙小学校

长赵芝灵;平凡坚守二十载,用忠诚奉献铸警魂的市公安局相山分局政工监督室副主任、妇联主席李艳;真情付出无怨无悔,用爱演绎最美亲情的杜集区石台镇学田村村民周彩花;坚守为民初心,带领群众共同致富的烈山区古饶镇南园村党总支书记、主任苏振勇;勇于担当,情系患者,全心全意为病人服务的市人民医院急诊科主治医师任超。

“学党史、强信念、跟党走”微团课竞赛举行

记者 黄旭 通讯员 宋凯

本报讯 近日,淮北市“学党史、强信念、跟党走”微团课竞赛在相山区党群服务中心举行。

本次活动由团市委主办,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,加强青年讲

师队伍建设,助推青年人才培养工作,鼓励更多团员青年参与“扬青年之声、颂百年华诞”宣讲活动,讲好党的故事,传承红色基因。来自我市青年讲师团的16名选手,紧扣“学党史、强信念、跟党走”主题演讲,进行激烈角逐。比赛最终评出一等奖一名、二等奖两名、三等奖三名,其余为优秀奖。

市园林局持续开展抗旱保绿工作

记者 詹岩 通讯员 许伟

本报讯 为减少持续干旱少雨天气对绿化苗木的不利影响,连日来,市园林局早谋划、早部署、早行动,通过精细养护、科学浇灌等措施,持续开展抗旱保绿工作。

坚持科学浇灌,错峰作业。每天组织30余名绿化养护人员、10余台洒水作业车,加班加点对城市主干道、公园广场绿化进行浇灌作业。为减少高温蒸发影响,方便市民交通出行,将洒水作业时间调整至早晚时段,并对洒水作业路线进行了合理规划,日均洒水作业量达300余吨。通过精细养护,辅助抗旱。采取修剪、除草、遮阴等方式,减

少植物水分蒸发,防止日灼伤害。在相山公园、时代公园、世纪广场等重点绿化养护区域,利用50余处自动喷淋设备、水泵水管等设施进行喷淋灌溉。强化监管,保质保量。除了人力、设备和技术保障到位外,市园林局还安排专人加强养护绿地巡查监管,重点察看抗旱工作的实施情况,切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖,确保工作不留死角和盲区。

下一步,市园林局将持续关注天气变化,及时调整抗旱工作力度和方式,最大限度减少旱情苗木损失,全力保障城市绿化成果。同时,提醒广大市民和司机朋友,现阶段道路绿化抗旱作业频繁,如遇到园林作业车辆,请注意避让。

我市革命文物保护利用工作有序开展

记者 刘露

本报讯 6月30日上午,记者从市文旅局举行的新闻发布会上获悉,近年来,我市通过夯实基础、加大保护、拓展利用、创新传播等工作举措,保护好、管理好、运用好红色资源,不断推动革命文物保护利用各项工作有序开展。

积极做好革命文物保护管理工作。做好革命文物保护单位“四有”工作,与建设规划部门联合公布了多批市重点文物保护单位保护范围,不断推进革命文物保护单位建立专门机构及专人管理,并争取市财政资金,完成文物保护单位保护标志碑的安装。建立健全革命文物保护单位记录档案,以便为革命文物的认定和价值评估提供基础性资料。各区县聘任了20余名文物安全巡查员,深入到各乡镇农村,对革命文物点定期巡查,做到文物保护单位不留死角、不漏空白,及时发现安全隐患采取保护措施。

深入挖掘革命文物资源,不断提升保护级别。2018年,发现草庙圩子淮海战役华东野战军指挥部旧址,得到省级和市级党史部门的认定,又陆续发现程村石堡、秦大庄淮海战役战地医院等重要革命遗址。在今年全市第七批市文物保护单位遴选过程中,市文旅局特别侧重于革命文物保护级别的提升,草庙圩子淮海战役华东野战军指挥部旧址、董楼烈士陵园、程村石堡等3处革命遗址专家

评审,即将提请市政府公布第七批市文物保护单位。

积极争取财政支持,实施革命遗址修缮保护、景观升级、展陈提升等工程。积极争取国家及省级文物保护专项资金、免费开放经费、展陈提升经费等,大力实施革命遗址修缮保护工程项目,加大对革命遗址、旧址、旧居修复重建的资金投入。今年总计共投入资金约680万元,用于文昌宫淮海战役总前委旧址纪念馆的展览陈列改造提升工程、淮海战役总前委旧址小李家的修缮工程、淮海战役双堆集烈士陵园的修缮维护。争取安徽省文物保护专项资金70万元用于古饶赵氏宗祠(淮海战役华东野战军十二纵队司令部旧址)的修缮。

活用红色资源,积极开展庆祝建党100周年系列活动。在党的百年华诞之际,市文旅局充分发挥博物馆、纪念馆、革命文物的爱国主义、党史教育功能,开展系列活动,大力弘扬红色文化,不断增强革命文物的影响力。组织开展了“庆祝建党100周年淮北党史图片展”“庆祝建党100周年革命文物展”“百万青少年走进博物馆”“庆祝建党100周年讲解员大赛”“红色讲解员讲述红色文物故事活动”等活动。



慰问送关爱

6月29日,淮北市阳光助残志愿服务中心组织开展慰问困难退役军人,向荣获“光荣在党50年”纪念章的困难退役军人送去米、面、油、牛奶等慰问品,与他们一起回顾为党工作的经历和作出的贡献,送去亲切的关怀与节日的祝福。

摄影 记者 万善朝 通讯员 王振平

淮北市“两优一先” 先进事迹

优秀共产党员祖永亮: 砥志践初心 笃行燃韶华

祖永亮,男,1985年4月出生,2010年7月参加工作,2010年1月入党,现任市人民检察院信息技术部副主任、濉溪县孙疃镇徐圩村第一书记(驻村工作队队长)。

祖永亮是一位天天与检察设备打交道的干警,一直身在技术办案和信息化保障的最前线,他虽是80后的年轻人,但因为他的专业技术过硬被大家亲切地称为“祖工”。总结推出“鱼渔”工作模式,工作11年记录了20本故障笔记,先后整理出电话配线图、网络

拓扑图等操作指南,助力全市在全省率先实现检察工作网、远程提审、远程听证“云模式”。先后主办、协办技术案件43件、33件,向省院技术处报送信息9篇,发表学术论文3篇。在全市党政机关中率先开通政务服务小程序,打通了便民服务的“最后一公里”。此外,承担的检察涉密信息系统、检察工作网等多项试点任务顺利完成,并形成了可推广可复制的淮北经验,得到了最高检和省检察院的肯定。

优秀党务工作者苏振勇: 公仆情怀始终为民

苏振勇,男,1976年2月出生,1994年7月参加工作,2012年6月加入中国共产党,现任烈山区古饶镇南园村党总支书记、村委会主任。

苏振勇同志始终坚持以党建引领助推乡村振兴理念,带领南园村实现了从“软弱涣散村”到“党建示范村”的华丽蜕变。凝聚班子力量,提出“勤学习提高政治站位、勤开会统一思想认识、勤沟通消除内心芥蒂”工作法,每月定期组织党员群众议事、商事、定事,统一思想共识、化解

班子芥蒂。提高基建水平,打破“等靠要”思维,自筹腰包带领党员群众提升基础设施建设,累计铺修道路20余公里,安装路灯200余盏,实现了“路路通,庄庄亮”。拓宽发展思路,以“支部+合作社+农民+公司”为突破口,发动群众将1500余亩耕地进行“托管”,采取集约化、规模化、现代化方式进行农产品种植,整合60余万元资金用于完善仓储、烘干设备保障,顺利完成集体经济“空壳村”的提档升级,村级集体经济收入达12万元以上。

先进基层党组织 安徽金冠玻璃有限责任公司党总支: 红动先锋领航企业腾飞

安徽金冠玻璃有限责任公司党总支班子成员有5人,下设2个支部,74名党员。

近年来,党总支强化基层党组织建设,提升服务能力,形成了党建工作与企业发展互促共进的良好局面。阵地建设实,投资约70万元建设120平方米党群活动室,内设职工书屋、党群沙龙等活动空间,为党员职工提供集中学习、休闲娱乐、交流于一体的“温馨家园”。服务保障强,广泛开展各类党员活动日主题活动,为8个困难职工家

庭送去子女教育金及生活救助金12余万元,先后帮助9名困难职工家庭走出困境。新冠疫情期间,组织党员群众捐款捐物20余万元。作用发挥好,建立“党员人才优先引进、党员职工优先培养、党员骨干优先提拔”“三优先”制度,开展“传帮带”活动,让党员真正成为企业发展的中坚力量,仅改进“冲头”一项,每月就节约成本约150万元,每年减少用电约90万度,实现企业效益有效提升,2020年企业实现年产值1.83亿元。